
Č. j.: MPSV-2022/38920 

Žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím – metodické pokyny MPSV – rozvodová tématika 
 
Dotaz ze dne 28. 2. 2022 
 

Odpověď 

… dne 28. 2. 2022 bylo Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) 
doručeno Vaše podání, ve kterém v souladu se zákonem č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZSPI“), 
žádáte v elektronické podobě o poskytnutí následujících metodických materiálů: 
 
1.          metodický materiál vypracovaný Ministerstvom s názvom Nové pohledy na 
rozvodovou tématiku z roku 1993 
2.          metodický materiál vypracovaný ministerstvom s názvom Metodická příručka pro 
kurátory pro děti a mládež z roku 2016 
3.          akýkoľvek metodický  materiál vypracovaný Ministerstvom ktorý stanovoval 
kritériá pre posudzovanie spôsobilosti rodičov vychovávať dieťa po rozvode, rozchode 
rodičov (nie za účelom odobratia dieťaťa zo starostlivosti biologickej rodiny či iné), ktorý 
bol vydaný v období medzi rokom 1993 a 2016, a po roku 2016 (vzhľadom ku 
skutočnosti, že podľa informácie na webovej stránke ministerstva je Metodická 
příručka z roku 2016 zo stránky stiahnutá za účelom revízie. 
 
K jednotlivým otázkám sdělujeme: 

ad 1. Materiál z roku 1993 je soubor statí od E. Bakaláře "Nové pohledy na rozvodovou 
tematiku". MPSV ho již nemá k dispozici ani v tištěné podobě, byl vydán před vznikem 
zákona o sociálně právní ochraně dětí. Dále byl MPSV v roce 2012 vydán text 
„Sociálně-právní ochrana dětí v případech rozvodových a rozchodových konfliktů“, ani 
tento materiál MPSV nemá k dispozici v elektronické ani listinné podobě, též je však z 
velké míry obsahově již překonán. 

ad 2. Metodická příručka pro kurátory pro děti a mládež z r. 2016 byla z publikace 
stažena a není oficiálním metodickým materiálem MPSV (není žádným způsobem 
řešena problematika rodičovské péče po rozvodu). 

ad 3. MPSV jinak nepublikuje ani metodicky neupravuje posuzování kompetencí 
rodičů vychovávat dítě po rozvodu nebo rozchodu, tato činnost přísluší kolizním 
opatrovníkům a svá stanoviska definuje na základě komunikace s rodiči a dítětem 
a snahou o definici nejlepšího zájmu dítěte.  

Doporučujeme Vám se v této věci ještě zkusit obrátit na Ministerstvo spravedlnosti, 
zda nemá nějaké texty pro účely edukace soudců apod.  

S pozdravem 
 


